

古路施夫斯基一傳一射展功架

熱刺反勝修咸頓亮麗開季



熱刺反勝修咸頓，新季有好開始。
路透社

大公報記者
譚德龍

今季可完整地帶領熱刺的干地，今戰續3-4-2-1陣式，除停賽的李察利臣外，另外3名主要新兵比列錫、比蘇馬和基文迪朗格勒統統只以後備上陣，正選11人全屬舊人，干地賽後亦警告各位新兵不要「大安旨意」，必須努力爭取出場位置。

禾特普斯於12分鐘側身抽射「彈地波」，意外為作客的修咸頓先拔頭籌，但控制大局的熱刺於21分鐘，便憑賴恩施斯隆接應古路施夫斯基右路準確傳送而扳平，艾歷迪亞再於31分鐘接應孫興民傳中頂入反先2：1。易邊後主隊先後藉對方守將沙利素「擺烏龍」及古路施夫斯基於3分鐘內連陷兩城，鎖定4：1勝局。

猶記得今年2月熱刺主場對修咸頓的上季英超，熱刺於最後10分鐘內連失兩球，最終輸2：3，如今情況卻告逆轉。與該仗相比，熱刺今仗正選4個不同面孔，分別是中堅艾歷迪亞、左翼衛賴恩



施隆、中場賓坦古亞及右翼古路施夫斯基，4人亦做好了自己本分，加上多名新收購，「干地熱刺」正式成形，亦夠讓球迷有所憧憬。

助攻數僅次巴塞迪比利

上季季中由祖雲達斯外借至明夏的古路施夫斯基，名副其實令熱刺如虎添翼。從2月開始為熱刺上陣以來直至今仗，該名22歲瑞典國腳在英超已經貢獻了6入球、9助攻，同期助攻次數，在5大聯賽中僅次於巴塞迪比利（11次），而且所有他有份入球或助攻的比賽，熱刺都悉數奏捷，是球隊重奪歐聯資格的重大功臣之一，今季更可見對熱刺成敗起舉足輕重作用。

古路施夫斯基也直認自己目前狀態很好，但今場大勝主要有賴球隊有良好部署，他又說：「我喜愛球隊的踢法，因為這樣我們可以製造很多攻門機會，球迷樂在其中，我也踢得特別起勁。」



古路施夫斯基替熱刺入最後一球高興慶祝。
路透社



施斯隆（右）為球隊射入扳平的一球。
法新社



熱刺主帥干地（前）今季英超首仗就清脆大勝。
路透社

古路施夫斯基 小檔案

出生日期	2000年4月25日(22歲)
國籍	瑞典
身高	1米86
位置	右翼鋒
球會	熱刺（祖雲達斯外借）
加盟日期	2022年1月31日
英超表現	19仗入6球、9助攻



▲車路士於下半場關鍵時刻同時換入兩球員。
路透社

巧妙換5人 靈活部署致勝

【大公報訊】據每日郵報報道：英超今季終於「和世界接軌」，容許每仗最多可更換5名球員，揭幕戰的水晶宮和阿仙奴，以及上周六早場的富咸與利物浦都未有盡用，但其後的熱刺、紐卡素和車路士開創先河盡用所有名額，多少亦藉此來保持勝果，反映如何運用5個調動，也是球賽勝負的因素。

英超今季起容許更換5人，但必須在最多3次之內完成，以免球隊藉此浪費時間。熱刺成為英超史上首支盡換5人的球隊，主帥干地在球隊領先4：1後，先

在66分鐘以新兵比列錫入替扳平功臣賴恩施斯隆，繼而更在86分鐘一口氣換入比蘇馬、基文迪朗格勒、盧卡斯莫拉和馬菲杜靴迪4人。

紐卡素亦在領先2：0後，分3次、包括在補時換入5名後備球員，結果也順利維持主場贏「升班馬」諾咸森林的戰果。

到了愛華頓對車路士，後者主帥杜切爾先後於65及75分鐘的關鍵時刻，同時更換2人，亦掌握時機待至補時9分鐘再換入最後一人，結果也成功保住1：0小勝的結果。

利物浦逼和「升班馬」首戰失分

【大公報訊】據ESPN FC報道：那邊廂倫敦三雄齊傳捷報，這邊廂的默西塞德郡「紅藍」卻出師不利，利物浦雖有穆罕默德沙拿再破紀錄連續6季英超開鑼戰有「土哥」，但僅足夠作客逼和「升班馬」富咸2：2，愛華頓主場以0：1不敵車路士，鋒線人腳仍然是主帥林柏特急需解決的問題。

上季英冠神射手阿歷山大米祖域助富咸意外領先上半場，後備上

陣的客軍新鋒達雲紐尼斯乖巧地以後腳射入為利物浦扳平1：1，但中堅華基爾雲迪積克禁區內踢跌對手，令利物浦被判近51場英超以來的首個12碼，米祖域操刀「梅開二度」又為主隊超前，幸好上季英超神射手沙拿射入其在英超首輪累積的第8球，替利物浦搶回1分，但球隊肯定不滿意這個賽果。

領隊高洛普亦揚言最高10分，自己有12分挫敗感，坦言球隊今戰

表現不佳。

愛華頓缺前鋒負車路士

車路士靠佐真奴費路於上半場補時射入其英超20個入球中的第18個12碼，作客僅贏愛華頓1：0。愛華頓今季賣走鋒將李察利臣，偏偏射手卡維特利雲又告受傷，此役只能以21歲的安東尼哥頓任「被隔離的單箭頭」，主帥林柏特必須補充前鋒，否則後續勢難樂觀。



平
沙拿（左）雖為利物浦扳

但開季首仗便失分。
法新社

沙拿連續6季英超首輪入球

球季	利物浦對手及戰果	沙拿入球
22/23	作客和富咸2：2	1球
21/22	作客勝諾域治3：0	1球
20/21	主場勝列斯聯4：3	3球
19/20	主場勝諾域治4：1	1球
18/19	主場勝韋斯咸4：0	1球
17/18	作客和屈福特3：3	1球

陣容老化勢影響爭標機會

利物浦在兩度落後之下最終只能逼和富咸，可謂大熱倒灶，而且失分在「升班馬」脚下尤其屬重創，須知道在熱刺、阿仙奴和曼聯都增強人腳之下，今季英超莫說應該不會再出現只得曼城和利物浦兩頭馬車之爭格局，連前4席位之爭亦可預視會相當激烈，最後無論是爭標或爭前4，分野正正可

能在一、兩分之間，正如利物浦上季僅以一分之差屈居曼城之下，主場大意遭白禮頓連追兩球逼和而失掉的那兩分，絕對是致命傷。

再看利物浦今仗正選出場陣容，亦有一點值得注意，是共有超過半隊的6名球員，包括穆罕默德沙拿、羅拔圖法明奴、堤亞高艾簡達拿、佐敦軒達臣、華基爾雲迪積克和祖爾麥迪比的前、中、後三線各

兩人，已年屆30歲或以上，而上一次利物浦在英超出現這情況，已是1994年的事。

事實上，主帥高洛普的高強度踢法對球員體能虛耗極大，上季季尾明顯影響到球隊爭取四冠，一旦今季因為前幾年催化得太盡而到某階段體能「爆煲」，難保不會出現高洛普臨離開多蒙特前的崩盤式情況。

大公報記者 譚德龍

美斯精彩「倒掛」助聖門大捷

【大公報訊】據ESPN FC報道：美斯回來了！這位阿根廷「球王」續有與上季判若兩人的表現，昨晨的法甲開鑼戰交出助攻讓球隊先開紀錄後，還在球賽末段「梅開二度」，其中「埋齋」的入球更是一記教科式的精彩「倒掛」，為巴黎聖日耳門最終作客以5：0大破克萊蒙特。

上季美斯由巴塞隆拿加盟聖日耳門後，全季法甲僅入了6球，但今季改由新主帥加迪亞帶領下，開季兩仗已見回復應有水準，繼上場法國冠軍盃射入1球，助球隊輕取南特4：0而捧盃後，今場首輪法甲更貢獻了2入球、1助攻。在基利安麥巴比續因傷缺陣下，美斯與尼馬展現老拍檔的默契。

加迪亞賽後大讚美斯有很敏銳的戰術觸覺，知道應出現在什麼位置，重要是喜歡與隊友合作；當美斯笑的時候，球隊同樣會笑。



尼馬（灰衫）今仗有入球兼助，表現出色。
路透社